北方工业大学2017年
接收推荐免试攻读硕士学位研究生复试工作办法
为确保我校2017年推荐免试攻读硕士学位研究生复试工作公开、公平、公正，依据教育部及北京市相关文件规定，结合我校实际情况，特制定本复试工作办法：
一、组织管理

（一）学校成立由相关校领导为组长的推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作领导小组。学校推免生工作领导小组统筹领导学校推免生工作。

（二）研究生院制定并公布我校年度接收推荐免试攻读硕士研究生章程、专业目录、及复试工作办法。组织学院按学校有关规定开展接收推荐免试攻读硕士研究生复试工作。

（三）相关学院相应成立学院硕士研究生复试工作小组(组长由学院院长担任、成员由副院长、系主任、相关硕士点责任教授及硕士生导师等若干人组成)，负责制定本学院硕士研究生的具体复试办法。成员名单及复试办法于复试前报研究生院复试工作办公室审核备案。
（四）各学院根据自身情况成立若干复试专家组(组长由责任教授或教授担任，成员由具有高级职称或具有博士学位的教师组成），复试专家组一般不少于5人。复试专家组按学校及学院复试办法，规范行使学术权利，进行复试工作。

二、复试考核方式
复试考核方式包括专业课笔试、专业综合面试和英语听力、口语测试三部分内容，根据学科（专业）特点需要也可以增设实践环节考核，各部分成绩均实行百分制。
（一）专业课笔试主要考察考生对本学科专业的基础知识和专业知识的综合掌握情况，内容应涵盖所在学科专业对应的本科主干专业基础课和专业课，具体涉及科目及范围见我校研究生院网站公布的“复试科目和参考书目”。笔试方式一律为闭卷。考试时间为3小时，满分为100分。
（二）专业综合面试要着力加强对考生的思想政治素质和品德考核。要坚持能力、素质与知识考核并重,突出对考生专业素养、创新能力的考查。既重视初试成绩，也重视既往学业表现和潜在能力素质。每一面试小组的专家人数应不少于5人，对每一考生的面试时间应不少于20分钟。面试内容主要包括：a、思想政治素质和道德品质； b、大学学习情况及学习成绩；c、专业能力与水平、科研成果、对本学科发展动态的了解以及在本专业领域发展的潜力；d、创新精神和创新能力；e、专业课以外其他知识技能的掌握情况；f、社会实践或实际工作表现情况；g、事业心、责任感、纪律性、协作性和心理健康情况；h、人文素养、举止、礼仪、综合分析及语言表达能力等综合素质。
实践环节考核，各学院应结合本学院实际情况，对考生应用技能掌握程度，利用所学理论发现、分析和解决实际问题的能力及实践动手操作能力进行考核。
（三）英语听力、口语测试的组织形式：各学院对考生进行英语听力、口语测试，参照专业综合面试，重点考核考生英语的实用能力及专业英语水平。
（四）思想政治素质和道德品质考核的具体办法

我校思想政治素质和道德品质考核内容包括考生的政治态度、思想表现、工作学习态度、道德品质、诚实信用、遵纪守法等方面内容。考核工作既包括考生所在单位提供的有关情况、也包括直接对考生的考核情况。我校对政治思想考核不合格的考生不予录取。

（五）复试考生的成绩评定和计算方法
复试成绩实行百分制（保留到百分位），是专业课笔试、专业综合面试（包括实践环节考核）和英语听力、口语测试成绩的加权和。各部分成绩加权权重由各学院根据学科（专业）的特点自定（一般专业课笔试成绩权重为30%，专业综合面试成绩权重为50%，英语听力、口语测试成绩权重为20%）。复试成绩不合格者不予录取。我校对复试考生总成绩进行公示。

（六）拟录取名单的确定办法：依据复试成绩，学校推免生工作领导小组审定拟录取名单。拟录取名单将以网络形式予以公示。

四、复试时间与程序

（一）复试时间：9月28日——10月25日

（二）复试程序

1.考生填报志愿。获得推免生资格的应届本科毕业生确定拟申请的学科、专业后，在中国研究生招生信息网（以下简称研招网）的“全国推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生信息公开暨管理服务系统”（以下简称“推免服务系统”，网址:http://yz.chsi.com.cn/tm）填报专业志愿；

    2.学院发出复试通知。学院通过研招网“推免服务系统”向申请考生发出复试通知。考生接到复试通知后应尽快确认是否同意复试。

    3.考生参加复试。同意参加我校复试的申请人，招生学院通知其复试的具体安排。

考生在复试报到时需交验以下书面材料：

    ⑴验有效身份证、学生证原件，交复印件（身份证复印正反面，学生证复印学生信息和注册情况）；

    ⑵历年在校学习成绩单，并加盖学校教务处或院系公章，密封后在该信封的封口处加盖公章；

    ⑶国家英语四级、六级成绩复印件或相关外语等级考试成绩复印件，如果在学期间从事课外科技活动中有获奖或突出表现，请提交由学校教务部门出具并加盖公章的证明材料。

4.学院进行复试测试，并进行全程录音录像。有关学院可选择国家教育考试标准化考场（二教教室）作为复试考场，提前将复试时间、地点通报研究生院，研究生院提前做好复试录音录像设置服务。有关学院亦可利用本学院已有录音录像设备，另行选定场所，安排复试。

5.学院通过“推免服务系统”向申请考生发出待录取通知。考生接到待录取通知后应尽快确认是否同意接受。
6.学院将本部门拟录取推免生汇总名单报研究生院复试工作办公室。

7.学院将本部门推免生复试笔试试题、复试笔试标准答案、考生复试答卷，英语听说测试记录，复试专业综合面试记录，拟录取推免生名单打印版（加盖学院公章），学院复试工作安排及专业面试导师组名单（加盖学院公章），命题人员保密责任书报研究生院存档备查。

五、录取结果公示

校推免生工作领导小组将于10月28日审定拟录取推免生名单，研究生院同日公示经校推免生工作领导小组审定的拟录取推免生名单。
北方工业大学研究生院
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